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ПЕРЕДМОВА

Вивчення і науково-біологічне описання будь-якого органа живого організ-
му завжди базується на трьох складових: розвитку, будові, функції. При цьому, 
без вияснення процесу формування організму, зрозуміти будову і принципи 
функціонування його органів і систем неможливе. Розвиток, у свою чергу, ді-
литься на видовий (філогенез) та індивідуальний (онтогенез). Їх взаємозв’язок 
був обґрунтований із відкриттям та формулюванням філогенетичного закону 
Геккеля-Мюллера: «Онтогенез є коротким повторенням філогенезу». Саме в он-
тогенезі формуються зміни, які стануть основою подальшого філогенезу. Тому 
для розуміння ембріогенезу органа необхідно знати не тільки індивідуальний, 
а й філогенетичний розвиток даного виду. Знання ембріогенезу має не тільки 
фундаментально-теоретичне значення, але й важливе для практичної медици-
ни, являючись відмичкою для розуміння причин та механізмів аномалій, даючи 
можливість діагностувати, лікувати, а інколи і запобігати їх формуванню.

Створення самостійної української держави гостро поставило питання ви-
користання української наукової термінології у практичній та науковій ме-
дичних сферах. Адже система термінів складає основу професійної лекси-
ки фахівця. Особливістю медико-біологічної освіти є широке використання 
латино-грецької термінології, що вимагає глибокого розуміння походження се-
мантичних коренів спеціальних термінів та докладання додаткових зусиль при 
засвоєнні чи використанні наукового багажу. Це і спонукало авторів до ство-
рення не традиційного за структурою та змістом академічного термінологічно-
го тлумачного словника, а наукового видання з прикладним аспектом. Базою 
термінів для монографії послужили першоджерела, що відображають рівень 
ембріологічних істин минулих років та сучасності. Відібрано більше 1000 термі-
нів, що складають основу ембріологічної лексики. При цьому, ми базувалися на 
українських варіантах діючих Міжнародних біологічної, анатомічної, гістологіч-
ної, генетичної та ембріологічної номенклатур.

Видання складається з двох повноцінних розділів. Перша частина – теоре-
тична викладка основ загальної та топографо-органної ембріології, в якій пода-
ні основи філо- та онтогенезу окремих органів, ділянок та систем організму, на-
ведені фундаментальні закономірності гістогенезу. Друга частина являє собою 
власне більш традиційний, вибудуваний за алфавітною формою, тлумачний 
словник ембріологічних термінів із відтворенням їх греко-латинських термінів.

Висловлюємо надію, що наукове монографічне видання викличе зацікавле-
ність та стане реальною підмогою в науково-практичній діяльності широкого 
кола фахівців біолого-медичного циклу, студентів, школярів.

З повагою та вдячністю за проявлену зацікавле-
ність та висловлені зауваження-побажання 

автори.
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